



又圈粉了!

## 20位跨国网友“奔现”泉州

国际学子带着任务来“解密”世遗之城，要把这里的烟火气讲给世界听



早报讯 (融媒体记者张素萍 庄丽祥 通讯员曾世彬 杨意赐 文/图)8月7日，“知行泉州·读懂中国”2025国际学子海丝游学季在泉州海交馆正式启动。来自马来西亚、越南、柬埔寨等国家和地区的20位国际学子齐聚泉州，开启5天4夜的深度海丝文化探索之旅。

据了解，本次游学季面向全球高校公开招募，最终选拔出20位兼具文化理解力与新媒体创造力的国际学子。他们将化身“刺桐探险家”，体验永春古法制香等传统技艺，并采用微综艺的拍摄手法，记录旅程精彩瞬间与文化碰撞，以跨文化创作激发多元视角下的艺术表达。

国际学子海丝游学季以“知行合一”为核心理念，活动形式丰富多样。在5天4夜的行程中，学子们将围绕四大主题路线感受泉州：“古城线”深入世遗核心区，感受历史底蕴；“山线”探访德化，沉浸体验“中国白”陶瓷美学；“海线”滨海骑行，领略海洋文化魅力；“工业线”走进企业，了解泉州现代石材工业文明。

活动期间，国际学子们还将发挥新媒体创造力，以Vlog、旅游图文等形式，向全球生动讲述泉州故事。表现优异的学员将受聘为“泉州国际旅游推荐官”，为“宋元中国·海丝泉州”品牌注入国际化的新声量。

开营仪式上，泉州市文旅局副局长洪其铮向学子代表授旗并深情寄语：“泉州的一砖一瓦皆是海丝文化的密码。希望你们以脚步丈量这座世遗之城，从市井烟火中触摸历史脉络，更希望你们能用自己的方式，把这份美好传播出去，分享给世界。”

## 国际学子代表心声

这是我第一次来到泉州，这里山水相依、枕山襟海的美丽风景给我留下了美好的印象。此次参与“知行泉州·读懂中国”活动，让我真切感受到泉州尊重人才、服务人才的热情，给我们提供了结交中外朋友的宝贵机会。真诚欢迎世界各地的青年朋友们，与我们一样来到泉州，感受泉州，进而读懂中国，感受这座现代化城市的青春活力。

——中国科学院大学博士研究生 盛加乐

我是一名来自越南的学生，目前在中山大学攻读皮肤病学硕士学位。我来中国已经两年了，最大的乐趣就是学习语言和探索不同的文化。我很幸运能有机会探索泉州这座美丽的城市，于我而言，泉州不仅仅是地图上的一座城市，更是一个能让我体验历史与当下交汇、感受本地故事与世界相连的地方。

——越南学子 黎桥征

我与福建的缘分很深，我曾在福建福州实习，今年6月走进泉州安溪，领略了铁观音的魅力。今天能作为20名全球青年的一员来到泉州，我的内心充满了期待。我们为“世遗泉州”而来，这不仅是一次旅行，更是一场跨越时空的文明对话；我们更是为“读懂中国”而来，在这里，我们不仅能看到历史的厚度，更能触摸到时代的脉搏。我们不仅仅是来参观的游客，我们还是来实践的创作者和交流使者。

——泰国西那瓦国际大学研究生  
谢福财



在海边骑行